
Protokół Nr I/2024 
 

z I Inauguracyjnej Zwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Koniecpolu 
 

z dnia 6 maja 2024 roku 
 

 
• Stan Rady Miejskiej - 15 radnych 
• Obecni według załączonej listy obecności - 15 radnych. 
 

W dniu 6 maja roku w Centrum Integracji Społecznej w Koniecpolu odbyła się  
I Inauguracyjna Sesja Rady Miejskiej w Koniecpolu kadencji 2024-2029. 
 

Uroczystą sesję rozpoczęto odśpiewaniem hymnu państwowego. 
 

I. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie jej 
prawomocności 

Następnie  na podstawie art. 20 ust. 2 z dnia 08 marca 1990 roku o samorządzie 
gminnym (tekst jedn. Dz. U. z 2024 r. poz. 609) otwarcia I Sesji Rady Miejskiej w Koniecpolu 
dokonał Przewodniczący Obrad Radny Senior Wojciech Skrobich, która złożył 
podziękowania za powierzenie mu tak zaszczytnej funkcji. Zapewnił, że dołoży starań, aby 
obrady I sesji przebiegały sprawnie i zgodnie z prawem. Radny Senior Wojciech Srobich 
poinformował wszystkich obecnych, że sesja jest nagrywana i transmitowana oraz że 
ustawowy skład rady wynosi 15 radnych. Celem sprawdzenia listy obecności radni 
zalogowali się do terminalu (zał. nr 1 do protokołu). 
Po sprawdzeniu listy obecności stwierdzono, że w sesji uczestniczy 15 Radnych, co stanowi 
kworum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Miejska. 
Przewodniczący Obrad Radny Senior Wojciech Skrobich powitał serdecznie Burmistrza 
Miasta i Gminy Koniecpol Ryszarda Suligę, radnych rady miejskiej, radnych powiatowych, 
sołtysów i rady sołeckie, przedstawicieli organizacji, stowarzyszeń, placówek oświatowych, 
zakładów pracy, instytucji, mieszkańców Miasta i Gminy Koniecpol oraz wszystkich 
zaproszonych gości. 
 
II. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 
 
Przewodniczący Obrad Radny Senior Wojciech Skrobich poprosił Zastępcę 
Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Pana Sławomira Gałwiaczka o wręczenie 
radnym zaświadczeń o wyborze na radnego. Zastępca Przewodniczącego Miejskiej Komisji 
Wyborczej wręczył radnym nowej kadencji nominację na radnego wg listy alfabetycznej.  
 
III. Wręczenie burmistrzowi  zaświadczenia o wyborze. 
 
Następnie Zastępca Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej Pan Sławomir 
Gałwiaczek wręczył Burmistrzowi Ryszardowi Sulidze zaświadczenia o wyborze. 
 
IV. Złożenie ślubowania przez radnych 
 
W kolejnym punkcie obrad przystąpiono do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo 
wybranych radnych. 
Najmłodszy wiekiem radny Dominika Gałwiaczek  odczytał z listy kolejno z imienia  
i nazwiska radnych rady miejskiej. Każdy wyczytany radny potwierdził wolę złożenia 
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ślubowania słowem „Ślubuję” . Część radnych dołączyła do tego formułę „Tak mi dopomóż 
Bóg”. 
 
Rotę ślubowania odczytał Radny Senior Wojciech Skrobich: 
 
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej , ślubuję uroczyście obowiązki 
radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy 
i jej mieszkańców”. 
 
Ślubowanie złożyli radni: Ewelina Chrut, Aneta Chrzuszcz, Sławomir Chrzuszcz, 
Dominik Gałwiaczek, Mirosław Gałwiaczek, Piotr Gęsikowski, Monika Gieroń, 
Przemysław Klita, Ewelina Konik, Urszula Kowalczyk, Zbigniew Lamch, Artur Nowak, 
Wojciech Skrobich, Sławomir Starczewski, Jacek Swojnóg. 
 
Po ceremonii złożono gratulacje w związku z objęciem mandatu radnego Rady Miejskiej w 
Koniecpolu. 
 

V. Złożenie ślubowania przez Burmistrza. 

Przewodniczący obrad Radny Senior Wojciech Skrobich poprosił o złożenie ślubowania 
przez Burmistrza Miasta i Gminy Pana Ryszarda Suligę. 

Burmistrz Ryszard Suliga w obecności 15 radnych i zaproszonych gości złożył ślubowanie o 
treści: 

„Obejmując urząd Burmistrza Miasta i Gminy Koniecpol, uroczyście ślubuję, że 
dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra 
publicznego  
i pomyślności mieszkańców gminy.” 

Po odczytaniu roty dodał: „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. 

Następnie przystąpiono do ustalenia porządku obrad I sesji. 

 
VI. Ustalenie porządku obrad. 
 
 
Przewodniczący Obrad Radny Senior Wojciech Skrobich przedstawił porządek obrad 
dzisiejszej sesji, zgodnie z załącznikiem nr 1 do Postanowienia  nr 520/2024 Komisarza 
Wyborczego w Częstochowie I z dnia 23.04.2024 r.. 
 

I. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie 
jej prawomocności. 

II. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze. 
III. Wręczenie Burmistrzowi zaświadczenia o wyborze. 
IV. Złożenie ślubowania przez radnych. 
V. Złożenie ślubowania przez Burmistrza. 

VI. Ustalenie porządku obrad. 
VII. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Koniecpolu. 
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VIII. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzenia sesji od Radnego 
Seniora. 

IX. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. 
X. Wolne wnioski. 

XI. Zamknięcie sesji.  
 
Radny Senior Wojciech Skrobich zadał pytanie: czy w sprawie przedstawionego porządku 
obrad ktoś z Państwa chce zabrać głos? Poprosił o przegłosowanie całości porządku obrad 
(zał. nr 2 do protokołu) 
 
Jestem za – 15 radnych 
Jestem przeciw - 0 
Wstrzymuję się - 0 
Stwierdzono, że porządek obrad został przyjęty przez Radę Miejską, która będzie obradowała 
na I sesji w dniu 6 maja 2024 r. wg przedstawionego porządku. 
 
 

VII. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Koniecpolu. 

 

W kolejnym punkcie obrad przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej do wyboru 
przewodniczącego. Radny Senior Wojciech Skrobich poinformował, że osoby kandydujące na 
w/w stanowisko nie mogą wchodzić w skład Komisji. 

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono 4 radnych, którzy wyrazili zgodę na pracę w  komisji: 

1. Radny Jacek Swojnóg – przewodniczący komisji skrutacyjnej  

2. Radna Ewelina Konik – członek komisji skrutacyjnej  

3. Radna Monika Gieroń – członek komisji skrutacyjnej  

4. Radna Aneta Chrzuszcz – członek komisji skrutacyjnej  

 

W wyniku głosowania nad przyjęciem zgłoszonego składu Komisji Skrutacyjnej  

Jestem za – 15 radnych 

Jestem przeciw - 0 

Wstrzymuję się - 0 

 

Stwierdzono, że rada miejska powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru 
przewodniczącego rady. Następnie przystąpiono do wyboru przewodniczącego rady 
miejskiej. Radny Senior Wojciech Skrobich zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów 
na przewodniczącego rady miejskiej. 
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Radny Zbigniew Lamch zgłosił radnego Wojciecha Skrobicha, który wyraził zgodę na 
kandydowanie. Radny Zbigniew Lamch uzasadnił, że Pan Radny Wojciech Skrobich pełnił 
funkcję Wiceprzewodniczącego w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej w Koniecpolu. 
Posiada zatem wiedzę, kompetencje, umiejętności i doświadczenie, które przełożyło się na jej 
skuteczne działania i właściwe prowadzenie Rady. Radny Wojciech Skrobich wyróżnia się 
zaangażowaniem i pracowitością, co czyni go najlepszym kandydatem na funkcję 
przewodniczącego Rady Miejskiej. Radny Zbigniew Lamch jest przekonany, że również w tej 
kadencji działalność Pana Radnego przełoży się na dalszy, dynamiczny rozwój Gminy. 

Kandydatura radnego Wojciech Skrobicha była jedyną zgłoszoną. 

Następnie odbyło się głosowanie nad zamknięciem listy kandydatów na przewodniczącego 
rady miejskiej. 

Jestem za – 15 radnych 

Jestem przeciw - 0 

Wstrzymuję się - 0 

Komisję Skrutacyjna po zarządzonej przerwie przystąpiła do pracy i zajęła się 
przygotowaniem kart do głosowania. 

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania 15 radnym. 

Radny Senior Wojciech Skrobich podał informację o sposobie głosowania: 

1. Głosowanie jest tajne. 

2. Radni głosują na kartkach, które przygotuje i rozdaje Komisja Skrutacyjna. 

3. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce za wyrazem „tak”, 
opowiadając się w ten sposób za wyborem, lub w kratce za wyrazem „nie”, 
opowiadając się w ten sposób przeciwko wyborowi tego kandydata. 

4. Jeżeli radny na karcie do głosowania postawi znak „x” jednocześnie w kratce za 
wyrazem „tak” jak i w kratce za wyrazem „nie”, jego głos uważa się za nieważny. 

5. Karty przedarte są nieważne. 

6. Jeżeli radny na karcie do głosowania nie postawi znaku „x” w kratce ani za wyrazem 
„tak”, ani za wyrazem „nie” lub wypełni kartę w sposób niezgodny z punktem 3, jego 
głos uważa się za ważny bez dokonania wyboru. 

Po wrzuceniu ostatniej karty do urny komisja skrutacyjna przystąpiła do obliczenia głosów  
i podania wyników głosowania. 



 5 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jacek Swojnóg odczytał protokół z wyborów 
przewodniczącego rady miejskiej, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do 
protokołu. 

W wyniku tajnego głosowania Przewodniczącym Rady Miejskiej w Koniecpolu został 
wybrany radny Wojciech Skrobich otrzymując 15 głosów. Nowo wybranemu 
Przewodniczącemu Rady Miejskiej złożono gratulacje i życzenia owocnej pracy w nowej 
kadencji. 

 

Radny Wojciech Skrobich odczytał uchwałę Rady Miejskiej w Koniecpolu Nr I/1/2024 z 

dnia 6 maja2024 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w 

Koniecpolu. 

Stwierdzono, że uchwała w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej została 
podjęta.  

Przewodniczący radny Wojciech Skrobich złożył podziękowania za dokonany wybór na to 
zaszczytne stanowisko i przejął prowadzenie sesji od Radnego Seniora. 

VIII. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzenia sesji od Radnego 
Seniora. 

Prowadzenie obrad przejął nowo wybrany Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech 
Skrobich.  

VIX. Wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Koniecpolu. 

Następnie przystąpiono do wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej. Zgodnie ze 
Statutem Gminy należy powołać dwóch zastępców przewodniczącego. 

Przewodniczący Wojciech Skrobich poprosił o zabranie głosu i zgłoszenie kandydatów na 
zastępców. Poinformował, że kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie oraz, że 
wyboru zastępców przewodniczącego dokonuje się bezwzględną większością głosów w 
obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym. 

Każdy radny głosuje na dwóch kandydatów. 

Radny Jacek Swojnóg zgłosił radnego Zbigniewa Lamcha. Radny Zbigniew Lamch wyraził 
zgodę na kandydowanie. Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Skrobich zgłosił radnego 
Sławomira Starczewskiego. Radny Sławomir Starczewski wyraził zgodę na kandydowanie. 
Są to kandydaci godni zaufania i którzy będą działać na rzecz lokalnej społeczności i rozwoju 
naszej gminy.  

Następnie odbyło się głosowanie nad zamkniętą listą kandydatów na wiceprzewodniczących 
Rady Miejskiej (zał. nr 5 do protokołu). 
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Za – 15 radnych 

Przeciw - 0 

Wstrzymuję się - 0 

Komisja Skrutacyjna po zarządzonej przerwie przystąpiła do pracy i zajęła się 
przygotowaniem kart do głosowania. 

Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania 15 radnym. 

Przewodniczący Wojciech Skrobich podał informację o sposobie głosowania: 

1. Głosując za wyborem kandydata, stawia się znak „x” w kratce przy słowie „TAK” 

2. Głosując przeciwko wyborowi kandydata, stawia się znak „x” w kratce przy słowie „NIE”.  

3. Niepostawienie znaku „x” w żadnej  kratce – głos uważa się za ważny bez dokonania 
wyboru (wstrzymujący się). 

4.Znak „x” to co najmniej dwie linie przecinające się wewnątrz kratki. 

Po wrzuceniu ostatniej karty do urny komisja skrutacyjna głosującego komisja skrutacyjna 
przystąpiła do obliczenia głosów i podania wyników głosowania. 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Jacek Swojnóg odczytał protokół z wyborów 
wiceprzewodniczących rady miejskiej, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik 
do protokołu. 

W wyniku tajnego głosowania Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej w Koniecpolu zostali 
wybrani: 

1. Radny Zbigniew Lamch – 15 głosów za.  

2. Radny Sławomir Starczewski – 15 głosów za.  

Przewodniczący Wojciech Skrobich złożył gratulacje nowo wybranym wiceprzewodniczącym 
Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Wojciech Skrobich odczytał uchwałę Rady Miejskiej w Koniecpolu  
Nr I/2/2024 z dnia 6 maja 2024 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady 
Miejskiej w Koniecpolu. 

 

Stwierdzono, że uchwała w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej została 
podjęta.  

Radni Zbigniew Lamch i Sławomir Starczewski złożyli podziękowania za wybór na tak 
zaszczytną funkcję. 
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X. Wolne wnioski  
 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Skrobich poinformował w wolnych wnioskach 
szanowną radę, że zgodnie z art. 24h pkt.4 radni zobowiązani są do złożenia oświadczenia 
majątkowego w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Do pierwszego oświadczenia 
majątkowego radny jest obowiązany dołączyć informację o sposobie i terminie zaprzestania 
prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, w której uzyskał 
mandat, jeżeli taką działalność prowadził przed dniem wyboru.  Oświadczenia należy składać 
do Przewodniczącego Rady Miejskiej lub do Urzędu Miasta i Gminy w Koniecpolu. 
W dniu 16 maja 2024 r. o godzinie 15:00 odbędzie się szkolenie radnych w Urzędzie Miasta i 
Gminy Koniecpol dotyczące RODO. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech Skrobich zadał pytanie czy ktoś chce zabrać głos. 
Pan Burmistrz Ryszard Suliga podziękował za złożone gratulacje i zaufanie, jakim go 
obdarzono. Po  raz   trzeci   uczestniczy   w   uroczystej   sesji,  na  której składa ślubowanie,   
ale   mimo   to  emocje   są  nadal  ogromne. 
To  dla  mnie  uroczysta  chwila  i  doniosłe  przeżycie. 
Drodzy  koniecpolanie,  jestem  szczęśliwy,  że  po  raz kolejny zdobyłem Wasze zaufanie.  
Serdecznie dziękuję za poparcie  i otrzymany  mandat. To dowód, że wierzycie we mnie i w 
to, co robię. Funkcję  burmistrza  przyjmuję  z  wielką  pokorą,  wdzięcznością,  czując  ciężar  
spoczywającej  na  mnie odpowiedzialności.  Deklaruję, że  najbliższe  lata  ponownie  będą  
okresem  ciężkiej  i wytężonej pracy. Wyrażam  przekonanie,  że  nie  zabraknie  
porozumienia  i  współpracy z  Radzą  Miejską,  z  sołtysami  i  Radami  Sołeckim,  
organizacjami, stowarzyszeniami, placówkami oświatowymi, zakładami pracy, instytucjami, 
ale i w szeregach moich współpracowników w  Urzędzie  Miasta  i  Gminy  na  rzecz  
dalszego rozwoju  Koniecpola. Przez  ostatnie   5  lat  robiliśmy  rzeczy   ważne i  trudne.  
Potrafiliśmy się zmobilizować i doprowadzić do końca niektóre sprawy oraz inwestycje. 
Potrafimy  poradzić  sobie  z codziennymi problemami,   uporządkować  i  zakończyć  stare  
sprawy,  pozyskiwać dotacje   i  kontynuować  dalszy  rozwój  gminy. Cieszę  się,  że  na  
dzisiejszej  uroczystości  obecni  są Księża oraz władze państwowe,  samorządowe, Radni 
Powiatu, sołtysi, Rady Sołeckie, przedstawiciele  Urzędu Marszałkowskiego,  członkowie 
Zarządu Powiatu w osobach Gwidona Jelonka i  Henryka  Kasiury, radna rady powiatu Edyta 
Wierzbińska. 

Liczę na jeszcze większe zaangażowanie i lepszą współpracę  
z  samorządami  na  wszystkich  szczeblach  oraz  instytucjami publicznymi  szczebla 
regionalnego  i  krajowego,  co  pozwoli na rozwój naszego miasta i gminy.Wiele  jest  
jeszcze  do  zrobienia.  Priorytetowe  zadania  to  przebudowy i remonty dróg, budowa 
wodociągów, kolejne etapy kanalizacji,  strefy aktywności fizycznej, modernizacji  
oświetlenia  ulicznego. To  ogromne  wyzwania,  dlatego liczę  na  wszechstronną  pomoc  w  
realizacji  tych  inwestycji. W  tym  dzisiejszym  tak  ważnym  dniu  obiecuję,  że będę dbał o 
to, by  nasza  gmina  dalej  się  rozwijała. Będę robił wszystko, aby wywiązać się z moich 
zadań jak najlepiej. W  taki  sposób  będę  starał  się  wypełniać  mandat,  który  od  Państwa 
dostałem. Serdecznie dziękuję! 

Gratulacje Burmistrzowi Ryszardowi Sulidze oraz nowo wybranym radnym złożyli Dyrektor 
Wojewódzkiego Urzędu Pracy Pan Grzegorz Sikorski, radny powiatowy Gwidon Jelonek, 
Pan Henryk Kasiura były członek Zarządu Starostwa Powiatowego. 

 
Na tym zakończono wolne wnioski. 
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XI.  Zamknięcie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Koniecpolu Wojciech Skrobich stwierdził, że 
inauguracyjna sesja dobiegła końca. 
Serdecznie podziękował za udział w sesji. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Wojciech 
Skrobich dokonał zamknięcia I zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Koniecpolu. 

                                      

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokołowała: Iwona Zatońska 

Sesja trwała od godziny 12:00 do 13:20. 

 

 
 
 

 
                               


